

农民工缴费15年可领养老金

人保部就城镇职工和农民工养老保险办法征求意见

城镇企业职工 在哪就业在哪参保

人力资源和社会保障部养老保险司负责人5日就正在公开征求意见的《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》接受记者采访,他表示,这是一个重点解决跨省流动就业的过渡性办法。

基本养老保险拟全国统筹

据人力资源和社会保障部养老保险司负责人介绍,国家正在积极推进养老保险省级统筹,并在条件具备时实行基本养老保险全国统筹。因此,当前的重点是解决跨省流动就业的养老保险关系转移接续问题。他说:“随着将来全国统筹的实施,解决跨地区转移接续问题也会有更好的基础,因此,现在制订的是具有过渡性的暂行办法。”

保证退休时能享养老待遇

这位负责人表示,解决跨省流动就业的养老保险关系转移接续问题应当坚持四个原则:一是以切实维护参保人员养老保险权益为基本出发点;二是统筹考虑转入地与转出地之间的资金平衡关系,明确各地养老保险事权责任;三是考虑中心城市的人口承载力;四是制订全国统一的政策和操作实施办法,以保证参保人员在哪里就业就在哪里参保缴费,其养老保险关系可转移接续,达到国家规定的退休条件时能够如期享受养老待遇。

跨省就业个人账户跟人走

据这位负责人介绍,解决养老保险关系跨省转移接续政策主要是两方面:一方面明确了资金转移结构和转移量。规定参保人员跨省流动就业,除转移个人账户储存额外,再按本人缴费工资的一定比例转移统筹资金。他说:“个人账户储存额的转移,基本维持了现行政策规定,以体现政策的连续性。”

统筹基金的转移量,确定为本人1998年1月1日后各年度实际缴费工资的12%左右。这位负责人说:“确定这个时点,主要是因为1997年以后全国各地基本养老保险制度及缴费比例归于统一。”

另一方面明确了退休办理地点确定原则,以厘清地方养老保险事权,保障参保人员的养老保险权益。

跨省流动就业的参保人员达到国家规定的退休条件时,首先依据其户籍所在地办理退休手续,享受基本养老保险待遇;当户籍所在地与参保地不一致时,如果在最后参保地参保满10年,在最后参保地办理退休手续,核发基本养老金;如在最后参保地参保不满10年,依次向前推至满10年的参保地办理退休手续;如在各地参保都不满10年,则在户籍所在地办理退休手续。

据新华社北京2月5日电

新华社北京2月5日电(记者 杜宇)记者5日从人力资源和社会保障部获悉,针对《农民工参加基本养老保险办法》和《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》,人力资源和社会保障部5日起面向社会公开征求意见。

征求意见的工作由人力资源和社会保障部养老保险司负责。征求意见工作自即日起开始,截止到2月20日。

这位负责人表示,诚挚地欢迎社会各界提出宝贵意见,对“两个办法”的意见可采取以下方式反馈:电子邮箱:yanglbxs

@mohrss.gov.cn;邮寄地址:人力资源和社会保障部养老保险司(邮编:100716;地址:北京市东城区和平里中街12号),信封上请注明“两个办法的意见”。反映给本地省级人力资源和社会保障部门,由各地人力资源和社会保障部门转递。

农民工个人缴费比例最低4%

人力资源和社会保障部养老保险司负责人5日就正在公开征求意见的《农民工参加基本养老保险办法》接受记者专访。

据这位负责人介绍,针对农民工收入普遍偏低的特点,办法规定:用人单位缴费比例为工资总额的12%,比目前规定的平均缴费比例低了8个百分点;农民工个人缴费比例为4%至8%,可以根据本人的收入情况合理选择和确定。过去已经参加城保的农民工及用人单位,可以按照本办法的规定调整缴费比例。

具体是:农民工离开就业城市时,当地社会保险经办机构一方面要为其开具参保缴费凭证,证明他在本地参保的时间和累计缴费情况;另一方面暂时封存其权益记录和个人账户。

农民工回到原就业城市就业并继续参保的,其权益记录和个人账户自然解封,养老保险权益得以延续;农民工到其他城市就业并继续参保的,只要向新就业地社会保险经办机构出示

参保缴费凭证并提出转移申请,就可以转移接续养老保险关系,其养老保险权益累计计算。

农民工由于各种原因未能继续参保的,其权益记录和个人账户一直封存,个人账户继续按国家规定计息,直到其继续参保或到领取待遇年龄,已经参保缴费的权益不受损失。

据这位负责人介绍,采取以上措施后,农民工离开就业城市、中断参保缴费的,原则上不再办理“退保”。

养老保险权益与城镇职工同等

这位负责人说,只要履行了同样的参保缴费义务,就享有同等的养老保险权益。到达领取养老保险待遇年龄的农民工,按照与城镇参保职工一视同仁的原则计发相关待遇。

缴费满15年以上的,按月领取基本养老金,包括基础养老金和个人账户养老金;缴费不满15年的,而参加了新型农村社会养老保险(以下简称“新农保”)的,由社保机构将

其养老保险关系及资金转入其家乡的新农保制度,按规定享受新农保待遇;没有参加新农保的,比照城镇同类人员,一次性支付其个人账户养老金。

转接手续不必两地奔波办理

据这位负责人介绍,这个办法主要适用于在城镇就业并与用人单位建立了劳动关系的农民工。他说,在城镇就业的农民工还有一部分是从事个体经营的,考虑到他们没有用人单位缴费,如果参保将由个人负担全部缴费,经济上难以承受,因此,这部分农

民工以及在乡镇就业的农民工可参加家乡的新型农村社会养老保险。

办法规定,参保人员就业地社会保险经办机构负责参保登记、缴费核定、权益记录和保存等工作,在参保人员离开就业地时,社会保险经办机构开具参保缴费凭证。

参保人员在其他地区就业并继续参保,只要提出接续申请并出示参保缴费凭证或信息,就能够由转出和转入地社会保险经办机构办理养老保险关系转移接续手续,不必由参保人员本人在两地来回奔波办理,减少个人的责任和负担。

身份证号将作终身社保号码

这位负责人表示,我们正在结合“金保工程”的实施,筹划尽早建立健全全国查询系统。由于农民工流动频繁而且规模大,因此首先从农民工做起,建立全国社保信息查询系统,逐步推广到全部参保人员人人都有

社会保障卡。据这位负责人介绍,个人身份证号码作为其本人全国通用、终身不变的社会保障号码,加上密码,在全国各个社保经办机构都能随时查询本人的养老保险参保缴费等权益记录

信息。他说,这有点儿像银行的定期储蓄,虽然不能在达到领取条件之前提取,但随时能了解自己存了多少钱(积累了多少权益),让参保群众放心。 据新华社北京2月5日电

返乡农民工再就业



在外打工6年的返乡农民工姜三在一家星级酒店找到了工作(4日摄)。

5日,重庆永川区举行返乡农民工专场就业招聘会。作为重庆市劳务输出大区的永川区有外出农民工26万余人,截至2月1日,因各种原因返乡的农民工达5万多人。永川区各级部门全力帮助返乡农民工培训、就业、创业,目前已帮助4000多名返乡农民工实现了再就业。 新华社发



4日,江西宜黄县返乡农民工龚琴(右一)在该县工业园区森虎汽车配件有限公司顺利上岗。江西省抚州市多渠道搭建就业平台,免费培训农民工转岗转业和自主创业。截至目前,抚州市已有2.6万名返乡农民工在当地实现了就业和自主创业。 新华社发

骆琳任安监总局局长

据新华社北京2月5日电 国务院任免国家工作人员。

任命崔丽(女)为国家人口和计划生育委员会副主任;任命杨树安为国家体育总局副局长;任命骆琳为国家安全监管总局局长;任命李正东为常驻联合国粮农组织代表。

升学率不计入教师考核 绩效考核听取学生家长意见

据新华社北京2月5日电 教育部5日发出通知,要求各地深入推进义务教育学校教师绩效考核工作,不得把升学率作为考核指标。

通知强调,要结合所教学科特点,考核教师在课堂教学中实施德育的情况;对教学效果的考核,不得把升学率作为考核指标,要引导教师关爱每个学生,特别是学习上有困难或品行上有偏差的学生。通知表示,绩效考核结果要作为绩效工资分配的主要依据。对履行了岗位职责、完成了学校规定的教育教学工作任务的教师,全额发放基础性绩效工资;对有突出表现或做出突出贡献的教师,视不同情况发放奖励性绩效工资。要根据绩效考核结果,合理确定奖励性绩效工资分配等次,坚持向骨干教师和做出突出成绩的教师倾斜,适当拉开分配差距。绩效考核结果也要作为教师资格认定、岗位聘任、职务晋升、培养培训、表彰奖励等工作的重要依据。

通知要求,绩效考核工作一般由学校按规定的程序与年度考核结合进行,同时适当听取学生、家长及社区的意见。

销售假“糖脂宁胶囊” 公安部通缉在逃犯李冬

新华社北京2月5日电(记者 张景勇)公安部5日发出B级通缉令,部署全国公安机关全力抓捕销售“糖脂宁胶囊”假药案在逃的主要犯罪嫌疑人李冬。

1月中旬,新疆喀什地区两名患者先后因服用“糖脂宁胶囊”假药死亡。公安部即部署有关地方公安机关开展工作。新疆公安机关迅速介入案件侦破,并抓获5名犯罪嫌疑人。经初步查证,犯罪嫌疑人李冬(男,汉族,1970年5月1日出生,身份证号码:211302197005010410,辽宁朝阳市人)涉嫌向多地区销售假药犯罪,现在逃。

对发现线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,公安机关将给予人民币1万元奖励。



2月4日,市民在福州市第二届闽都民俗文化节上展示榕城传统手工线面加工工艺。筷子粗的面条在能工巧匠手里,几分钟就变成了柔韧如线的线面。 新华社发

钟南山论文获权威杂志好评 以最高票荣膺《柳叶刀》最佳论文

据新华社广州2月5日电(记者 杨霞)由我国呼吸疾病专家钟南山领衔的一篇文章《羧甲司坦对慢性阻塞性肺疾病急性发作的作用(PEACE研究):一项随机安慰剂对照研究》,最近以最高票数获评国际医学权威杂志《柳叶刀》2008年度优秀论文。

《柳叶刀》是国际上临床医学方面的权威杂志之一,它每年向全球学者推荐本年度最有影响的研究和试验项目论文。《柳叶刀》在1月24日公布了共3篇2008年年度最优秀文章,除我国1篇以外,还有德国和孟加拉国各1篇,其中钟南山院士领衔的文章得票数最高。

这篇论文主要介绍了钟南山领衔的团队经过研究发现,一种常用的廉价国产祛痰药物——羧甲司坦,可显著减少慢性阻塞性肺炎(简称慢阻肺)的急性发作达24.5%,可使这一疾病的常规治疗费减少85%。

《柳叶刀》杂志对论文评价称:“2003年至2033年,预计中国将有6500万人死于慢性阻塞性肺疾病。钟南山和同事们研究表明,羧甲司坦能够以低廉的成本,减少慢性阻塞性肺疾病的发作,同时改善患者的生活质量。这对发展中国家治疗这一疾病具有重要的指导意义。”

武汉汉正街一大楼起火 系商住楼 至少10人受伤

新华社武汉2月5日电 武汉汉正街一塑料玩具和工艺品市场发生大火,目前至少造成10人受伤,其中一人伤势严重。

火灾发生在5日9时50分左右。起火大楼共有9层,一至三层是塑料玩具和工艺品市场,四层以上有200多家住户,在四层还有一家幼儿园。

当地消防部门介绍说,消防部门组织了79辆消防车,公安、消防官兵800多名迅速赶赴现场施救,到12时左右明火扑灭。

记者在现场看到,起火现场一直浓烟滚滚,弥漫着刺鼻的烧焦塑料味。到18时,浓烟仍不见减少,消防人员仍在向楼内喷水。

据悉,消防官兵已疏散起火楼房居民300多人,已知有10名伤者被送到武汉市第一医院救治,记者在医院了解到,伤者多是吸入性损伤。

截至22时,大火仍未完全扑灭,消防人员仍在继续灭火,被疏散的290多户居民不能回家。



遇车祸旅游团首批游客回沪

2月5日,平安归来的吴守桂(左一)受到了亲友的热烈欢迎。当日17时35分,上海在美遇车祸旅游团中受轻伤已出院的吴守桂一家三口,以及车祸发生时未在车上的4名上海游客,搭乘东航MU586次航班由美国洛杉矶飞抵上海浦东国际机场。

新华社发

(上接第一版)二是要进一步强化抗旱资金投入,在中央财政已经紧急拨付1亿元特大抗旱补助资金的基础上,再次增加安排3亿元特大抗旱补助资金和农业生产救灾资金;做好农机购置补贴安排,支持旱区购买抗旱机械;提前预拨部分农资综合补贴资金,用于农民抗旱投入;加大农村信贷支持,帮助农民解决抗旱资金需求。三是要进一步强化小麦田间管理,通过技术指导、物资保障、资金补贴等,引导和推动农民抗旱保苗,扩大

麦田灌溉,早浇返青水、早施返青肥,促进苗情转化。四要进一步强化水资源科学调度,千方百计增加抗旱水源,加快控制性水源工程和应急水源工程建设,积极开展人工增雨作业,确保城乡居民生活用水安全,妥善解决好农村人畜饮水问题。五要进一步强化春荒救济工作,尽快下拨中央春荒救济资金,并尽速落实到村、户和人,确保农村困难群众的基本口粮,帮助困难群众解决春耕生产所需资金和物资。六要进一步强化森林、

草原防火工作,全面加强火情监测,及时消除火灾隐患,提高应急处置能力,确保不发生重特大森林草原火灾,确保不造成重大人员伤亡。七要进一步强化春耕备耕各项工作,注意防范“倒春寒”、动植物病虫害等其他灾害,切实保障抗旱用油、用电,以及化肥、农药、种子等农业生产资料供应,加强高致病性禽流感等重大动物疫病防控,多渠道促进农村劳动力就业,努力促进农业稳定发展、农民持续增收。